

Если захотите посмотреть, какими будут московские дворники завтра, то стоит съездить в Зеленоград, где их можно разглядеть уже сегодня.

ТЕРРИТОРИЯ КРАСОТЫ

Почему именно туда, если ухоженные дворы есть в каждом округе? Потому что здесь на меньшей площади можно больше увидеть. Округ не первый год занимается благоустройством. Один из его районов - Панфиловский - в этом году участвовал в наиболее трудной номинации, претендуя на звание самого благоустроенного в Москве. Претензия оказалась вполне обоснованной: войти в тройку лучших районов (а всего их 123) - совсем неплохой результат. В этом же районе, у корпуса 1001, вы увидите и двор, занявший второе место в столице.

Что в нем такого уж примечательного? Да, есть с выдумкой сделанная детская площадка (кстати, она с резиновым покрытием, и потому нет на ней ни луж, ни грязи). Есть место для спорта. Кто устал от ритмов нынешней жизни, послушает в беседке у старых сосен шум искусственного водопада... Это если говорить вкратце. Но самое важное все-таки осталось за кадром. Например, то, как управа, прежде чем благоустроить чужую жизнь, обсудила свои планы с жителями и узнала, чего они хотят. Люди же хотят, чтобы было где поставить автомобиль, чтобы на месте пустыря появилась спортплощадка (ради этого даже согласились расстаться с гаражами-ракушками). И чтобы детская площадка была на солнечной стороне, а не в тени.

Лишь выяснив все это, власти обратились к специалистам и выбрали из нескольких претендентов лучшего, который предложил хороший проект и приемлемую цену. Но ведущий специалист управы по благоустройству Наталья Гусева поясняет: мало одобрить проект и заплатить деньги - надо добиться взаимопонимания между жителями, управой и подрядчиком.

- Ведь во время работы столько возникает неожиданностей...

Кстати, умение взаимодействовать с жителями тоже оценивалось на одном из конкурсов, о чем сегодня панфиловцам напоминает почетная грамота. И все же главный результат - вот он: цветущие палисадники и уютные дворы.

- Управа нам помогает - привозит грунт, садовые камни, цветочную рассаду, а мы весной устраиваем цветники на свой вкус, - рассказывает председатель местного совета старших по домам Т. Козлова. Она живет в соседнем корпусе, 1003-м, чей палисадник в свое время был признан лучшим в столице. По этой причине в нынешнем конкурсе он уже не участвовал, но красота осталась.

И все же тревожится Татьяна Михайловна: как сбереечь сделанное? Подтягивается по вечерам к детским грибочкам народ постарше, да не в песочек играть, а отдохнуть «по-взрослому». Для них и поставили тут табличку с обращением от имени детей к «дорогим взрослым»: мол, пожалуйста, ведите себя прилично... А для тех, кто читать не любит, в здешних подъездах есть специальные кнопки: нажмешь - и вскоре из центра безопасности района приедут люди, которые попросят о том же более убедительно.

...Когда-то было сказано, что красота - это обещание счастья. Уточним: лишь тем, кто умеет ее создавать и беречь.

Евгений КРУШЕЛЬНИЦКИЙ

МОСКВА И ГОСТЯМ - МАТУШКА

Окончание. Начало на стр. 1

- Гостиница предлагает к услугам клиентов 334 комфортабельных номера, которые разнообразием и неповторимостью планировок значительно отличаются от стандартных номеров бывшего «Интуриста», - продолжает мой гид. - Это самые просторные номера в Москве. Площадь самого небольшого из них - 42 квадратных метра.

Выбрав один из шестнадцати скоростных лифтов, мы поднялись на четвертый этаж. Здесь все готово к приему гостей. Пришлось воспользоваться бахилами, чтобы не «запятнать» торжественной красоты.

- Классический интерьер в русском стиле создал Пётр Зиллинг, возглавляющий в Кельне компанию Hotel Interior Design, - продолжил рассказ Георгий Чочуа.

- Многие номера будут украшены антикварными предметами интерьера, - рассказывает генеральный директор. - Их по всему свету собирали специалисты. В том числе декоративные каминные в холлах.

Наряду с этим гостям предлагают весь перечень технических новаций в гостиничном бизнесе - от систем климат-контроля до спутникового телевидения и высо-



ФОТО ЮРИЯ СТРЮКОВА

коскоростного доступа в интернет. В каждом номере - проигрыватель DVD/CD.

На крыше расположится бар с открытой летней и застекленной зимней верандами. Отсюда открывается удивительной красоты панорама Красной площади.

Несомненно, это место будет пользоваться большим успехом у гостей столицы. А многие москвичи смогут найти себе здесь доходное и перспективное место работы.

Ольга ПЕТРУСЕВА

16 ТЫСЯЧ РЕБЯТ - КАК В ОДНОЙ СЕМЬЕ

В этом районе самая большая в Северном административном округе численность детского населения - почти 16 тысяч ребятшек. А две средние школы стали участниками национального проекта по образованию и получили гранты.

Жители этого же района получили ко Дню города в подарок еще три многофункциональные детские спортивные площадки, выполненные по самым современным технологиям. И наконец, этот район признан самым благоустроенным в столице в 2006 году. Совмещение таких обстоятельств не бывает случайным. В районе Восточное Дегунино существует своя идеология благоустройства. Она проста: дворы и улицы - для семей. Для всех семей, где есть дети разного возраста, их родители, бабушки и дедушки. Реализация ее началась со сбора идей и предложений, с привлечения к благоустройству самых широких слоев населения.

В январе по инициативе депутатов муниципального собрания и районной управы была созвана общественная конференция. На ней рассматривались и оценивались проекты благоустройства и развития района. Школьники, воспитанники клуба эстетического развития, детских садов, представители совета ветеранов, совета старших по до-

мам, специалисты подрядных организаций увлеченно защищали свои проекты, доказывая, что именно они нужны району и придадут ему неповторимый облик. Один из детских проектов, «Двор моей мечты», стал сегодня настоящим украшением района. С легкой и щедрой детской руки в Восточном Дегунино поселились любимые герои детских книг - во дворах, на улицах и скверах то и дело встречаются друзья отважного Чиполлино и другие сказочные персонажи. А общим символом района стали былинные богатыри.

Если бы в реализации идей участвовали только подрядные организации и бюджетные деньги, она не была бы столь успешной. Для специалистов на территории района хватает работы, которая как будто мешаает благоустройству: снос пятачков в районе закончился в 2001 году, и новое строительство ведется полным ходом, прокладываются новые и меняются старые коммуникации, идет точечная застройка. Все эти аккуратно огороженные участки большого и малого строительства тоже каким-то образом добавляют в

облик района привлекательные черты. Они как бы говорят: район развивается, смотрит в будущее.

Буквально в каждом подъезде и дворе весь год шла бурная деятельность самих жителей. Они, вкладывая свои собственные денежные средства, улучшали и украшали свои жилища. И участвовали в районном этапе конкурса. 31 мая были подведены его итоги и победителей выдвинули на городской этап.

Школа, технологический колледж № 9, медицинский диагностический центр № 6, оздоровительный комплекс и бассейн, промышленные предприятия и предприятия торговли - все включились в движение, которое окружающую среду делает одушевленной и теплой, как атмосферу в доме, где живет дружная и большая семья.

У пресс-секретаря управы Светланы Кадыевой - богатейший фотоархив. Как непохожи, неожиданны и прекрасны представленные в нем материалы - фотографии интерьеров подъездов, дворов и улиц! Но любимая улица жителей Восточного Дегунино - 800-летия Москвы - заслуживает того, чтобы познакомиться с ней вживую. Она превращена в прогулочную зону. На перекрестке с Дубнинской улицей она дарит глазам и сердцу пруд с лебедами и аистами, на каждом шагу приглашает присесть на удобную скамейку, полюбоваться цветочным разноцветьем, а ребяташек - поиграть на одной из детских или спортивных площадок. Здесь проходят самые любимые праздники жителей района, концерты, спортивные соревнования. И День города, конечно...

Наталья КРАСОВА

ИНФОРМ БЮРО

БЫЛО НЕ ДО СМЕХА...

Утром в субботу, 26 августа, в здании постройки XIX века на Петровке, где расположен Театр эстрадных миниатюр, вспыхнул пожар. Возгорание произошло в офисах на последнем, шестом этаже. Огонь распространился на площади в две тысячи кв. метров. Обрушились кровля и перекрытия между шестым и пятым этажами. Ниже в здании находятся жилые квартиры, а первый этаж занимает театр. Сюда пламя не добралось.

На место происшествия выехали 36 пожарных расчетов. Туда же был направлен специальный вертолет. Пожарным удалось спасти пять человек. К 14 часам пожар был ликвидирован.

По данному факту прокуратура возбудила уголовное дело по статье «Нарушение правил пожарной безопасности».

ХОТЕЛ УЙТИ ЯРКО

Как сообщили в ГУВД столицы, в воскресенье, 27 августа, на Красной площади 74-летний мужчина предпринял попытку самоубийства. Он облил себя горючей жидкостью и поджег. В результате он получил многочисленные ожоги, но остался жив.

Мотивы этого поступка неизвестны, перед актом самоубийства пострадавший не оставил никаких записок и не выдвинул никаких требований.

СВЯЗЬ ШКОЛЫ С МИЛИЦИЕЙ

Все столичные школы и детские сады будут оборудованы кнопкой прямой связи с милицией к 1 сентября, сообщил начальник ГУВД Москвы Владимир Пронин на пресс-конференции в понедельник, 28 августа. Работа по организации прямой связи дошкольных и школьных образовательных учреждений с органами правопорядка была начата в прошлом году после обращения к городским властям руководства ГУВД.

В. Пронин сообщил также, что в настоящее время правоохранительными органами сняты вопросы по пожарной безопасности на ряде объектов системы образования Москвы. Начальник столичной милиции отметил, что в День знаний около школ, особенно в районах интенсивного движения автотранспорта, будут дежурить сотрудники ГИБДД.

СТОЛИЧНЫЙ КОШЕЛЕК - 2007

На состоявшемся во вторник, 29 августа, заседании правительства Москвы обсуждался проект столичного бюджета на 2007 год. Предваря заседание, мэр города Юрий Лужков вручил первому заместителю мэра в столичном правительстве, руководителю Комплекса городского хозяйства Петру Аксенову орден Почета, которым он награжден согласно Указу Президента России. Проект бюджета предусматривает доходы городского бюджета в объеме 699,8 млрд., расходы - в количестве 804,8 млрд. рублей. Дефицит в 105 млрд. предполагается ликвидировать за счет кредитов и доходов от продажи акций, находящихся в собственности города. Юрий Лужков отметил, что бюджет следующего года в еще большей степени, нежели бюджет текущий, социально ориентирован. Так, объем жилья, возводимого за счет городской казны, возрастает до 1,9 млн. кв. м, из которых 370 тыс. кв. м предназначено для молодых семей. Планируется построить 20 новых школ и 71 детский сад. Около 15 млрд. рублей направят на прокладку новых линий метро.

«МС» - Интерфакс

В целом городские службы успешно ведут подготовку к предстоящей зиме и отопительному сезону. По данным, которые были приведены в минувшую пятницу на очередном оперативном совещании в Комплексе городского хозяйства, готовность жилищного фонда к эксплуатации в зимних условиях составила 99,6 процента. По муниципальному фонду этот показатель не-

спекции Александр Стражников назвал конкретные адреса, где пока не завершены работы по замене и ремонту систем центрального отопления. Есть также факты несвоевременной передачи тепловых пунктов на баланс МОЭК.

- Времени остается мало, - отметил Александр Стражников, - и работы надо срочно завершать.

КОГДА ДОРОГ ДЕНЬ И ЧАС

Инспектора ОАТИ в преддверии Дня города продолжают оценивать состояние внешнего благоустройства и выявлять нарушения и недоработки, в первую очередь по объектам образования. Начальник ОАТИ отметил, в частности, что надо срочно заняться восстановлением искусственных дорожных неровностей у школ и других образовательных учреждений.

- Мы выполняем аварийно-авральные работы по перекладке трасс, - подчеркнул руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Аксенов. - Нам каждый день и час дороги. К тому же погода дождливая, что тоже надо учитывать. Я прошу заместителей префектов повысить требовательность к исполнителям.

ОАТИ, экологической милиции и МЧС даны поручения еще раз проверить в округах и районах места проведения массовых мероприятий, связанных с Днем города.

Петр ПОЛЫНОВ

ОТДЕЛЬНО ВЗЯТЫЙ РАЙ

Порой приходится слышать мнение, что при подведении итогов по благоустройству не учитывается тот факт, что владения, участвовавшие в конкурсе, строились в разное время, а значит, начальные условия несопоставимы. В старых московских районах это, пожалуй, справедливо, но вот в Марьино (ЮВАО), где в общемосковском конкурсе второе место завоевало владение № 9 по Перервенскому бульвару, условия участников были близки, поскольку весь район застраивался почти одновременно.

Дом 9 на Перервенском бульваре (ТСЖ «Экипаж-2») выделяется на фоне окружающих чудесным садиком с четкими клумбами, изысканной растительной экзотикой, системами полива на газонах. Владение окружено высоким металлическим забором, за которым качественные дорожки, крытая полупрозрачным пластиком небольшая автостоянка, маленькая детская площадка и спортивная зона. Пешеходный тротуар бульвара отделен от цветника невысокой изгородью, однако к подъездам дома попасть можно только через калитки со специальными кодовыми замками. Расположенная рядом будка ЦТП, равно как и цоколь здания, украшена пейзажами, выполненными качественно и со вкусом.

Словом, островок цивилизованного быта за высоким забором. Вот через этот-то забор я и заинтересовался у

молодой женщины, дети которой резвились у подъезда, насколько ее устраивает то, что места для игр все же маловато, а огороженное пространство занято прекрасным газоном, по которому явно нельзя ходить. «А мы гуляем в соседнем парке», - ответила жительница дома № 9, представившаяся Анной.

Действительно, буквально забор к забору с владением № 9 находится парк имени 850-летия Москвы, относящийся к парковой зоне 10-го микрорайона жилой застройки «Марьинопарк». Откровенно говоря, это вызвало у меня смешанные чувства. С одной стороны, благоустройство пространства, окружающего дом № 9, заслуживает всяческих похвал и действительно высокого места в конкурсе. Но, с другой стороны, огородив свой зеленый рай, жильцы как бы вынесли за скобки автостоянку (одна прямо за забором на огороженной территории с будкой охраны и прожекторами, а другая - буквально напротив, за проезжей частью), так же, как и детей, которым, полагаю, строго-настрого запрещено бегать по великолепно оформленным газонам.

Возможно, это веление времени, и когда все жильцы Москвы объединятся в товарищества, появится много заборов, за каждым из которых расцветет чудесный сад. Но пока, на мой взгляд, такой отдельно взятый рай выглядит несколько искусственно.

Владимир ПОТРЕСОВ